



Специалист по сметному делу

Описание профессии:

специалист, который осуществляет расчет стройматериалов и финансовых затрат в различных сферах строительства. Грамотно составленная смета на строительство помогает

строителям выполнить проект с наименьшими затратами. Специалист по сметному делу ещё до начала строительных работ уже может точно подсчитать необходимый объем капиталовложений, что делает его весьма полезным и необходимым специалистом. Специалист по сметному делу должен отлично знать технологию строительных работ, расценки на эти работы и строительные материалы, а также бухучет, экономический анализ. Составление сметы - дело непростое, ведь специалисту по сметному делу приходится составлять её на основе минимальных данных: чертежах, описаниях оборудования и основных конструктивных элементов всего строительства. В его работе большую помощь оказывают сметно-нормативные справочники, в которых содержатся стандартные нормы и расценки. Огромную поддержку в работе специалиста по сметному делу оказывает компьютер и специализированные учетно-сметные программы.

Тип и класс профессии:

тип - знак; класс – исполнительский.

Содержание деятельности:

ведение сметно-финансовой документации по ремонту оборудования, строительству зданий и сооружений, реконструкции действующих объектов, работ по повышению эффективности производства; подготавливает исходные данные для определения сметной стоимости работ на основе анализа ведомостей дефектов, ремонтных ведомостей и рабочих чертежей объектов; проверка правильности составления смет расходов проектными организациями; участие в определении стоимости работ, не предусмотренных сметами, в составлении титульных списков на объекты ремонта и реконструкции; контроль за соблюдением нормативов, заложенных в сметы расходов; составление актов о выполненных работах.

Требования к знаниям и умениям:

- составлять сметы на все виды строительных работ; - рассчитывать объемы работ; - рассчитывать общестроительные части чертежей проекта, и т.п.

Требования к индивидуальным особенностям специалиста:

способность к концентрации внимания; развитые математические способности; способность анализировать и синтезировать информацию; хорошо развитые память и мышление ; аккуратность; эмоциональная устойчивость; коммуникативные и организаторские способности; настойчивость; пространственное мышление.

Условия труда:

Специалист по сметному делу может работать как самостоятельно, так и в коллективе, который может состоять из нескольких специалистов. Чаще всего представители данной профессии работают в помещениях. Это могут быть офисы компаний и организаций, проектных бюро. Работа происходит преимущественно сидя, с использованием компьютера. Как правило, это тихая и спокойная деятельность, хотя могут периодически случаться командировки, разъезды или деловые встречи, выезды на объекты строительства. Специалист по сметному делу условно самостоятелен в своей деятельности. С одной стороны, он может принимать собственные решения в рамках поставленных задач. С другой стороны, он часто ограничен требованиями законодательства, номами и правилами, пожеланиями руководства.

Медицинские противопоказания:

неврологические и психиатрические заболевания, хронические инфекционные заболевания, нарушения речи, зрения, слуха.

Базовое образование:

высшее или среднее профессиональное образование

Перспективы карьерного роста:

специализация и освоение смежных областей, управленческий путь развития

Вы можете пройти [профориентационное тестирование](#).